ΕΓΓΡΑΦΟ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Αυτό είναι το έγγραφο προδιαγραφών για το σύστημα που θα επιλύει το πρόβλημα της κατάρτισης του προγράμματος Car-Wash. Το σύστημα που θα υλοποιεί την επικοινωνία δύο υπολογιστών μίας επιχείρησης πλυντηρίου αυτοκινήτων για τη διαχείριση των οχημάτων που εξυπηρετεί. Ο πρώτος υπολογιστής βρίσκεται στην «υποδοχή» του πλυντηρίου, διατρέχει το πρόγραμμα πελάτη CarWashClient, και καταγράφει τα οχήματα που εισέρχονται καθώς και τις υπηρεσίες που ζητούν οι οδηγοί τους. Ο δεύτερος υπολογιστής βρίσκεται στο ταμείο, διατρέχει το πρόγραμμα CheckOut, λαμβάνει τα δεδομένα των οχημάτων από τον υπολογιστή της υποδοχής, εκδίδει τις αποδείξεις πληρωμής και καταγράφει τα στοιχεία στο ηλεκτρονικό «βιβλίο εσόδων» της επιχείρησης. Οι δύο υπολογιστές επικοινωνούν μέσω του τοπικού δικτύου της επιχείρησης. Το έγγραφο ακολουθεί το πρότυπο της ΙΕΕΕ για έγγραφα προδιαγραφής απαιτήσεων με κάποιες παραλλαγές.    

1.1 Σκοπός

Ο σκοπός αυτού του εγγράφου είναι να περιγράψει τις εξωτερικές απαιτήσεις και διαπροσωπίες του συστήματος Car-Wash.
1.2 Έκταση

Αυτό το έγγραφο είναι το μοναδικό έγγραφο που περιγράφει τις απαιτήσεις του συστήματος. Θα χρησιμοποιηθεί από τους τεχνολόγους λογισμικού που θα αναπτύξουν το σύστημα και θα χρησιμεύσει για την επικύρωση του συστήματος που θα παραδοθεί. Κάθε μελλοντική αλλαγή στις απαιτήσεις θα πρέπει να γίνει μέσα από μια τυπική διαδικασία αλλαγής και αποδοχής αυτού του εγγράφου. Ο τεχνολόγος θα πρέπει να ζητήσει τυχόν διευκρινίσεις, όπου αυτός κρίνει ότι χρειάζονται, και δεν θα κάνει τροποποιήσεις χωρίς την έγκριση του πελάτη.   
1.3 Ορισμοί, Ακρωνύμια, Συντομογραφίες

MSTR = υπολογιστής ταμείου
CL= υπολογιστής υποδοχής

1.4 Αναφορές

Δεν υπάρχουν
1.5  Γενική εικόνα - Ευθύνες του Τεχνολόγου Λογισμικού

Ο τεχνολόγος λογισμικού είναι υπεύθυνος (α) για την ανάπτυξη του συστήματος, (β) για την εγκατάσταση του συστήματος στον υπολογιστή του πελάτη, (γ) για την εκπαίδευση των υπευθύνων της επιχείρησης Car-Wash όσον αφορά το συστήμα, και (δ) για τη συντήρηση του συστήματος για μια περίοδο ενός έτους μετά την εγκατάσταση.

2. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

2.1 Λειτουργίες του Προϊόντος

Το σύστημα αποτελείται απο δύο διαφορετικά προγράμματα όπου διατρέχονται σε πολλαπλούς υπολογιστές της επιχείρησης, έναν ή περισσοτέρους στην υποδοχή, τους CL, και έναν στον ταμείο MSTR.  Οι CL επικοινωνούν με τον  MSTR τοπικά. Ο πελάτης όταν εισέρχεται στην υποδοχή, πληκτρολογεί τον αριθμό των πινακίδων του, επιλέγει τον τύπο του οχήματος του και ποιές από τις διαθέσιμες υπηρεσίες θέλει να εφαρμοσθούν. Τέλος εμφανίζεται η τιμής πληρωμής και του ζητείται κάποια τελευταία επικύρωση. Αυτές οι πληροφορίες, στέλνονται στον master,όπου δημιουργεί μία καταχώρηση στο αρχείο με τους τωρινούς πελάτες. Αν επιλεγεί ο πελάτης να πληρώσει το ποσό που του αντιστοιχεί, τότε καταχωρείται σε ένα αρχείο με τους παλαιούς/ ξοφλημένους πελάτες.
2.2 Χαρακτηριστικά Χρήστη

Οι κύριοι χρήστες του συστήματος θα είναι οι πελάτες οι οποίοι θα χρισιμοποιούν τους CL, ενώ στον MSTR, θα υπάρχει κάποιος υπεύθυνος ώστε να διαχειρίζεται τις ταμειακές συναλλαγές/πληρωμές.
2.3 Γενικοί Περιορισμοί

Το σύστημα λειτουργεί σε υπολογιστές με λειτουργικό σύστημα UNIX ή Windows7/ Windows 8 όπου να υπάρχει εγκατηστημένη Java 8. Θα πρέπει να υπάρχει τοπική σύνδεση μεταξύ των CL και MSTR. 
2.4Παραδοχές και Εξαρτήσεις

Δεν υπάρχουν.
3.ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

3.1 Είσοδοι και έξοδοι
                      Το σύστημα δέχεται τιμές εισόδων καθώς,ένα αρχείο εισόδου και άλλα δύο αρχεία

                      εξόδου που περιγράφονται στη συνέχεια και αλληλεπιδρούν στο σύστημα.
3.1.1Είσοδοι  και έξοδοι CL
3.1.1.1 Είσοδοι CL
Ως είσοδοι θεωρούνται ο α) αριθμός των πινακίδων β) οι επιλεγμένες υπηρεσίες γ) AvailableServices.txt αρχείο. Ο αριθμός των πινακίδων και οι επιλεγμένες υπηρεσίες συμπληρώνονται απο το χρήστη. Το αρχείο AvailableServices.txt υλοποιεί τις διάφορες υπηρεσίες για τους CL που είναι διαθέσιμες στο Car-Wash. Το συγκεκριμένο αρχείο δεν συμπληρώνεται από κάποιον χρήστη, αλλά από κάποιον εξειδικευμένο που γνωρίζει την κωδικοποίηση και τους περιορισμούς της υλοποίησης. Κάθε υπηρεσία Χ έχει έναν κωδικό με τη μορφή '0Χ'. Ακόμα κάθε υπηρεσία έχει τη δυνατότητα απενεργοποίησης άλλων υπηρεσιών.Τέλος κάθε υπηρεσία έχει την εξής μορφή:
“Όνομα υπηρεσίας”/ “κωδικοί υπηρεσιών που απενεργοποιούνται λόγω

περιορισμών”/ “τιμή υπηρεσίας αυτοκινήτου” “τιμή υπηρεσίας τζιπ” “τιμή

υπηρεσίας για μηχανή”.
 Ένα  παράδειγμα του αρχείου είναι: 
Πλύσιμο εξωτερικό\ 02 03 05 \ 7 8 6
Πλύσιμο εσωτερικό\ 02 04 05 \ 6 7 0

Πλύσιμο εξωτ.+εσωτ.\ 00 01 03 04 05 \ 12 14 0

Πλύσιμο εξωτ. Σπέσιαλ\ 00 02 05 \ 9 10 8

Πλύσιμο εσωτ. Σπέσιαλ\ 01 02 05 \ 8 9 0

Πλύσιμο εξωτ. + εσωτ. Σπέσιαλ\ 00 01 02 03 04 \ 15 17 0

Βιολογικός καθαρισμός εσωτ.\ \ 80 80 0

Κέρωμα-Γυάλισμα\ \ 80 90 40

Καθαρισμός κινητήρα\ \ 20 20 10

Πλύσιμο σασί\ \ 3 3 0

Στο συγκεκριμένο παράδειγμα το “Πλύσιμο ξωτερικό” έχει κωδικό “00”, αν επιλεγεί απενεργοποιεί τις υπηρεσίες “02”, “03”, “05” και έχει τιμή “7”  για αυτοκίνητο, “8” ευρώ για τζιπ και “6” για μηχανή.

3.1.1.2     Έξοδοι CL               
Ως έξοδοι του CL ορίζονται η πινακίδες του πελάτη, το είδος οχήματος του πελάτη, οι επεγμένες υπηρεσίες του και το σύνολο που θα  καλείται να πληρώσει.  

3.1.2 Είσοδοι έξοδοι MSTR
3.1.2.1  Είσοδος MSTR
Ως είσοδοι για το πρόγραμμα CheckOut που διατρέχεται στον MSTR, είναi οι έξοδοι του προγράμματος CarWashClient που διατρέχεται στον CL. 
3.1.2.2 Έξοδος MSTR
Ως έξοδοι ορίζονται ένα αρχείο με τους πελάτες που έχουν αίτηση για υπηρεσίες αλλά ακόμα δεν έχει γίνει η πληρωμή τους και ονομάζεται , ενώ υπάρχει ακόμα ένα αρχείο 
3.2 Λειτουργικές Απαιτήσεις

(α) Οι πινακίδες μπορεί να ανήκουν σε οποιαδήποτε χώρα

(β)Ο χρήστης δεν επιλέγει ταυτόχρονα 2 οχήματα, και δεν μπορεί να επιλέξει υπηρεσίες που υπερκαλύπτει η μία την άλλη.
3.3 Απαιτήσεις Εξωτερικής Διαπροσωπείας

            (α) Ένα κελί εισαγωγής πινακίδων

            (β) Διάφορα κουμπία επιλογής υπηρεσιών/είδος αυτοκινήτου.

            (γ) Κουμπιά για συνέχεια,έξοδο κτλπ.
3.4 Απαιτήσεις Επίδοσης

Για ένα αρχείο AvailableServices.txt με 10 υπηρεσίες , θα πρέπει από η διάρκεια μεταβίβασης τους από τον CL στον MSTR να είναι λιγότερο απο 1 λεπτό.

3.5 Περιορισμοί Σχεδίασης
3.5.1 Περιορισμοί Λογισμικού

Το πρόγραμμα θα λειτουργεί στο λειτουργικό σύστημα UNIX ή Windows7/

                                   Windows 8 με εγκατεστημένο Java 8.
3.5.2 Περιορισμοί Υλικού

Το σύστημα θα λειτουργεί με χρήση τουλαχιστον 2 υπολογιστές (1 MSTR και 1 CL) με λειτουργικό σύστημα UNIX  ή Windows 7/ Windows 8, εγκατεστημένο Java 8 και τοπική σύνδεση μεταξύ τους.

 3.6 Κριτήρια Αποδοχής

Θα πρέπει να δειχθεί  με περιπτώσεις ελέγχου ότι το σύστημα ικανοποιεί όλους τουςπεριορισμούς. 
